



# MACĂRĂ ROȘIE

Organ al comitetelor orașenești și raional P.M.R. Arad și al staturilor populare orașenești și raional

Arad, anul XV nr. 4331

4 pag. 20 bani

Miercuri, 16 Iulie 1958

## CONGRESUL DE LA STOCKHOLM — O IMPORTANTĂ CONTRIBUȚIE LA ÎNTĂRIREA PĂCII

Astăzi se deschide în capitala Suediei, Stockholm, Congresul mondial pentru dezarmare și colaborare internațională. La congres participă peste 1.500 de delegați din Europa și Asia, America și Africa. Reprezentanții forțelor iubitoare de pace ale omenirii, veniți din zeci de țări ale lumii, vor proceda la un schimb liber de păreri asupra problemelor celor mai arzătoare legăte de menținerea și întărirea păcii. Nu există popor care să nu fie vital interesat în apărarea păcii. Acest suprem interes comun a călăuzit acum spre Stockholm pașii unor oameni de știință celebri și muncitori de rând, oameni de artă și țărani, oameni de stat și oameni care nu au nici o legătură cu politica, mari industriași și activiști sindicali din Apus și Răsărit au sosit la Stockholm pentru a participa la rezolvarea problemelor care sînt comune tuturor oamenilor ce doresc, în pofida divergențelor de păreri, un viitor fericit și liniștit.

După cum se știe, într-adevăr, în urma intensificării de către cercurile imperialiste agresive a „războiului rece”, a politicii „de poziții de forță”, a creării pactelor și blocurilor militare, primejdia unui război s-a agravat. Mai mult, cercurile imperialiste agresive se pregătesc să dea acestui război caracterul unui cumplit măcel atomic.

Dar forțele păcii sînt azi mai puternice decît cele ale războiului. Cu toate unelirile lor, acestea din urmă, au fost pînă acum împiedicate să-și ducă planul la îndeplinire. În lupta grea, de fiecare zi, care se desfășoară între cercurile imperialiste dornice de război și popoarele dornice de pace, a triumfat voința popoarelor. Acesta este un merit încontestabil, un merit istoric al mișcării mondiale pentru apărarea păcii.

Congresul mondial pentru dezarmare și colaborare internațională se desfășoară astfel într-un moment deosebit de important. Popoarele își pun în el speranța că va contribui la rezolvarea pașnică a problemelor internaționale, care au provocat încredere și va aduce o contribuție însemnată la slăbirea încordării internaționale și la înlăturarea colaborării în folosul păcii și bunăstării tuturor popoarelor. El va căuta posibilitățile înlăturării greutăților care frînează un acord așteptat și dorit de toți țările guverne care privesc la dezarmarea controlată. Congresul va căuta să găsească terenul pentru a pune de acord diferite păreri și interese ale reprezentanților în diferite probleme internaționale.

Pe baza bogatei experiențe pe care o are mișcarea pentru pace, partizanii păcii știu că în fața planurilor așărilor la război ei trebuie să întărească neîncetat vigilența și acțiunile lor. Lupta susținută a maselor populare poate să asigure menținerea păcii. În ultima vreme a această luptă a luat o amploare și mai mare. Datorită acțiunilor întreprinse de Uniunea Sovietică, noi perspective s-au deschis pentru micșorarea încordării internaționale și stabilirea încrederii între state. Cerința tot mai insistență a popoarelor pentru convocarea conferinței la înalt nivel în vederea rezolvării celor mai importante probleme internaționale a căpătat o astfel de forță încît, înșiși guvernele occiden-

(Continuare în pag. 4-a)

## Să terminăm grabnic recoltatul, să începem din plin treierul!

### G. A. S. Fîntînele termină azi recoltatul

Muncitorii de la gospodăria agricolă de stat din Fîntînele recoltează acum ultimele suprafețe de grâu. Azi se termină în întregime această importantă lucrare. Pînă ieri se strînsese recolta de păloase de pe o suprafață de 902 hectare. Treieratul s-a terminat pe o suprafață de 865 hectare. Gospodăria a predat statu-

lul pînă ieri 410 tone cereale de bună calitate, iar 220 tone au fost oprite pentru sămînță. În munca de stringere a recoltei s-a evidențiat secția Frumușeni, care alături a raportat terminarea recoltatului. Tractoriștii gospodăriei lucrează intens la efectuarea arăturilor de vară, reușind să are pînă ieri peste 110 hectare.

### Și colectiviztii din Vladimirescu au terminat recoltatul

Gospodăria agricolă din Vladimirescu preconiza să recolteze toate cerealele cu combina SMT-ului, fapt care a determinat rămîinerea în urmă a acestei lucrări. Consiliul de

conducere și-a dat însă seama de această greșală și a mobilizat toate forțele la recoltat. Astfel, pe lângă combina SMT-ului, au intrat în lucru toți coșaii din gospodărie și trei secerători-legători. În felul acesta colectiviztii au reușit ieri dimineață să termine recoltatul. Orzul de pe 22 hectare a fost treierat, rezulnd o producție de 29 tone, iar de pe 32 hectare grâu a rezultat o producție de 34 tone.

### Paralel cu transportul la arii, dezmiriștesc

Țăranii muncitori de la gospodăria agricolă colectivă și de la cele patru întovărășiri agricole din comuna Macea, după ce au terminat de secerat întreaga suprafață cultivată cu păloase au început căratul grîului la arii. Numai într-o singură zi — 14 Iulie a. c. — s-a cărat grîul de pe circa 200 ha. Paralel cu căratul grîului la arii, țăranii muncitori dezmiriștesc. De la sfîrșitul seceratului pînă în prezent s-au dezmiriștit cu ajutorul tractoriștilor de la SMT Curtici peste 320 ha.

### Intovărășitii la lucru

Cele două întovărășiri agricole: „8 Martie” și „Vadul lui Traian” din Cîcir au început secerișul păloaselor în comun. Potrivit hotărîrilor adunărilor generale, toate lucrările se vor executa în comun. Intovărășitii și-au amenajat pînă acum 3 magazii, au fixat ariile și au început amenajarea lor.

Intovărășitii muncesc cu abnegație la seceriș și la întreținerea culturilor. Se evidențiază, printre alții, întovărășitii Constantin Hotărăn, Traian Dobrescu, Petru Condrăș și alții.

### La Frumușeni

Folosind toate forțele de muncă existente și avînd sprijinul celor două brigăzi de mecanizatori de la SMT Aradul Nou conduse de Negru Ioan și Ilie Ursu, membrii gospodăriei agricole colective „Solidaritatea”, Frumușeni și „Flamura roșie” din satul Aluniș au reușit să termine recoltatul grîului și secerai în după-amiaza zilei de 11 Iulie.

La gospodăria colectivă din Frumușeni s-au recoltat 286 ha grâu și 7 ha de seceră în fruntea muncitorilor de recoltare situîndu-se brigada I-a condusă de P. Stejmer. La gospodăria agricolă colectivă Aluniș s-au recoltat 340 ha grâu și 12 ha seceră. Aici s-a evidențiat brigada I-a condusă de Petru Anton, precum și Carol Wisl, Nicolae Seiberger și alții.

Și la cele două întovărășiri agricole din comună recoltatul grîului e pe terminate.

În ambele gospodării colective a început transportul la arii uride au

### CITII ÎN PAGINA A IV-A

— Situația din Irak: La Bagdad — o mare demonstrație populară de sprijin și solidaritate cu noul guvern. Guvernul republican a fost recunoscut și este sprijinit în întreaga țară.  
— În U.R.S.S. se montează cea mai mare instalație din lume pentru turnarea continuă a oțelului.

## În luptă pentru cîștigarea întrecerii

Ca răspuns la chemarea la întrecere lansată de cooperativa „Dinamo” Timișoara în cîinstea zilei de 23 August, cea de-a 14-a aniversare a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist, colectivul cooperativei „Artex” se străduiește să obțină cel mai multe produse și de calitate cel mai bună. Între secțiile cooperativei a început întrecerea socialistă. La secția 3-a rochițe, brigada de fele „8 Martie” are depășiri zilnice de 10 la sută la calitatea pînă în prezent a fost îmbunătățită în proporția de 0,33 la sută. Brigada se mîndrește

cu utemistele frunțase Ana Cocsis, Erika Hasz care au depășit zilnic de 11—12 la sută. Secția 3-a are planul zilnic de 330 rochițe dar se scot peste plan 40 pînă la 80 rochițe în plus. La secția a 5-a lenjerie se scot peste plan 50 cămăși bărbătești pe zi și 10 bluze de damă. Și aici sînt muncitoare frunțase ca Maria Mihailovici, Ileana Colb etc. care au depășiri de 5 la sută pe zi. Și la celelalte secții ale cooperativei „Artex” se duce bătălia pentru cîștigarea întrecerii în cîinstea lui 23 August.

## Din rîndul utemiștilor

Sub conducerea organizației de partid de la cooperativa „Plastică” din rîndul utemiștilor s-au ridicat frunțasi de nădejde, tineri care alături de ceilalți muncitori aduc o contribuție de seamă la realizarea sarcinilor de plan ce se ridică în fața acestei unități. Printre cooperatorii frunțasi se numără și utemista Gertrud Feil de la secția de ochelari.

În clișeu: Gertrud Feil, lucrînd la ramo de ochelari.



Muncind cu sîrguință, tînăra cooperatoare se străduiește să dea produse de calitate, să fie exemplu în fața celorlalți tineri. Ea depășește mai întodeauna norma de lucru zilnică cu aproximativ 20 la sută. Faptele sale frumoase în producție și în activitatea ce o desășoară pe linie culturală sînt mult apreciate de către organizația UTM, de întreg colectivul de muncitori.

### Transportă snopii la arie

Membrii gospodăriei agricole colective „Elena Pavel” din Aradul Nou au terminat recoltatul tuturor cerealelor păloase. În vederea începerii treierului ei au amenajat în mod exemplar o arie pe care au și început să se cîdească primele stoguri. 20 de căruțe transportă continuu snopii de pe cîmp la arie. Cele două batoze ale SMT-ului din Aradul Nou sînt gata de a începe treierul.

### Batozele treieră din plin

De trei zile harnicii colectiviztii din Mailat au început treieratul orzului. În prima zi ei au lucrat cu două batoze, iar acum lucrează cu trei. Azi se termină treieratul orzului și începe treierul la grâu. Consiliul de conducere a reușit să organizeze astfel munca încît batozele funcționează fără întrerupere. Producția medie de orz e de peste 1600 kg la hectar.

## Ariile sînt amenajate, dar treieratul n-a început

În comuna Curtici s-au amenajat toate cele 16 arii, care au fost dotate cu cele necesare bunei lor funcționări. SMT-ul a scos batozele pe arii, și așteaptă să înceapă treierul. Intovărășirile agricole „11 Iunie” și „Tudor Vladimirescu” au cărat la arie recolta de pe o suprafa-

ță de 55 hectare. Și celelalte întovărășiri agricole au început transportul snopilor la arie. Aceasta nu e însă suficient. Trebuie să înceapă treierul pe toate ariile. Comitetul executiv al statului popular sa ia măsuri de punere în funcție a tuturor garniturilor de treier.

## Toate garniturile de treier să funcționeze fără întrerupere

În comunele și satele raionului nostru recoltatul culturilor păloase e pe terminate. Se observă însă că există o slabă preocupare pentru începerea treierului. Deși majoritatea ariilor au fost amenajate, iar batozele sînt în maro parte scoase la locul de muncă, treierul n-a început decît în comunele Iratoș, Mailat, Fîntînele, Transportul snopilor la arie se desfășoară de asemenea greoi. În acest scop nu sînt folosite

toate căruțele de care dispun gospodăriile colective și întovărășirile agricole.

Comitetele executive ale staturilor populare, conducerea SMT-urilor, ale gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole să ia toate măsurile pentru începerea fără înlîzieră a treierului. Munca la arie trebuie astfel organizată încît garniturile de treier să funcționeze fără întrerupere. În acest scop la fiecare batoză să se asigure munca în două schimburi. E bine ca pe ariile electrificate să se treiere și noaptea, astfel ca această importantă muncă să se termine cît mai curînd posibil.

## LA UN CERC DE CITIT

Ca de atîtea ori, și în după-amiaza aceasta șaisprezece gospodine din cartierul 1 s-au adunat în ograda tovarășei Delta Daur să fiină împreună obișnuitul cerc de citit. Sosește pe rînd, unele cu copil, dar nici una din cerc nu lipsește. S-au deprins și au îndrăgit aceste întruniri, de o oră-două, în care de fiecare dată află lucruri noi și interesante. Printre primele sosesse deputata Ana Toth, Cristina Ostoin, Maria Blaj, Suzana Verechki și deputata încep să comenteze aspectele, comparîndu-le cu situații similare de la noi. Asemenea cercuri de citit, ca acesta al comitei de femei din circumscripția nr. 35, unde se comentează amply cele citite sînt deosebit de instructive și folositoare pentru gospodinele din cartier.

gată în conșinut și învățămînt, pentru oricare femeie: „Viața nouă a femeilor din țările socialiste și lupta pentru drepturi a femeilor din țările capitaliste și coloniale”. Timpul trece pe nesimțite, mai ales cînd după lectura broșurii Maria Stănilă, Suzana Verechki și deputata încep să comenteze aspectele, comparîndu-le cu situații similare de la noi. Asemenea cercuri de citit, ca acesta al comitei de femei din circumscripția nr. 35, unde se comentează amply cele citite sînt deosebit de instructive și folositoare pentru gospodinele din cartier.

## Cînd unii oameni se lasă pe tînjală

Ca în oricare întreprindere, și muncitorii de la Fabrica de cărămidă I.O.I.E., s-au străduit încă de la începerea campaniei de a munci cît mai bine, de a obține rezultate cît mai frumoase în producție. În luna iunie, planul de producție a fost realizat în proporția de 100,06 la sută, dîndu-se mii de cărămizi crude și arse peste plan. Față de lipsurile de aici, aceste realizări însă nu ne pot mulțumi. În fabrică există mult dezinteres și moleșală

în muncă, care pornește însăși de la responsabilul acestei unități (tov. Iug. Ioan Popescu). Să vedem mai departe despre ce este vorba. În primul rînd cărămida de sub șoproane nu e aranjată cum trebuie, din care cauză se dărîmă, strîcîndu-se. La un șoproan, cărămida crudă așezată prost și în grabă de unii muncitori, stă gata să cadă. La un alt șoproan, din cauza terenului jos a pătruns ploaia și multe cărămizi crude s-au dărîmat, strîcîndu-se. Oare în lunile de farnă, cînd fabrica n-a funcționat, nu s-ar fi putut înlătura terenul? Nici acum însă cînd cărămizile stau culeate la pămînt nu se iau măsuri pentru a fi aranjate din nou.

dar cu rebuțurile „slăm bino” nu am depășit peste procentul admis. Poate fi acesta un răspuns just? Nu este oare o sarcină permanentă a întregului colectiv de aici de a reface cît mai mult rebuțurile, de a da cărămida de cît mai bună calitate? Toate aceste deficiențe sînt ascunse în mod nepermis de tov. Ioan Popescu și de normatorul Gh. Drăucean, care consideră că aceste lipsuri pot fi trecute cu vederea.

tuirile de producție sînt pe grupo sindicale s-ar fi putut pune capăt acestor stări de lucruri, însă din păcate aici nu se fiin astfel de conșătinuri, deși muncitorii au cerut acest lucru. Președintele comitetului de secție sindicală, tov. Ioan Kiss, nu cunoaște nici cîte grupo sindicale sînt în fabrică, nici cine-i responsabil lor. De asemenea, în fabrică nu există gazeta de perete, panou de onoare pentru a putea fi popularizate unele rezultate în muncă și a fi criticate lipsurile. Cine, dacă nu conducerea acestei unități, comitetul de secție sindicală, trebuie să se ocupe de aceste lucruri?

La fabrica de cărămidă I.O.I.E. există lipsuri și în ce privește condițiile de cazare a muncitorilor. Pentru cazarea oamenilor din fabrică există 24 dormitoare, un club etc. Din păcate însă dormitoarele nu sînt destul de bine îngrijite, iar lenjeria nu este schimbată la timp. Puteam spune că peste tot în dormitoare domnesc dezordine. Clubul pentru muncitori este curat, aspectuos, în schimb lipsesc scaunele. Lipsesc, de asemenea, piesele de șahi, care se găsesc la unii tovarășii prin dormitoare, precum și piesele de la jocul „Pionierul”. Aparatul de radio, în loc să stea în club, se află în biroul responsabilului.

Deși tovarășii din conducerea I.O.I.E. vizitează fabrica, sînt mulțumesc numai să noteze unele lucruri, ca apoi să uite de lipsurile de aici. Nici organizația de bază nu s-a ocupat în suficientă măsură cu organizarea muncii politice, să tragă la răspundere pe tovarășii care muncesc aici și care s-au birocratizat prin birouri, fără să se ocupe de producție, de condițiile de muncă și de viața ale muncitorilor. Este necesar ca tovarășii din conducerea administrativă să ia de urgență toate măsurile pentru remedierea lipsurilor de la Fabrica de cărămidă. Luptind cu perseverență pentru îmbunătățirea activității unității lor, colectivul de aici va putea da cărămizi mai multe, mai bune și la un preț de cost mai scăzut.

O situație necorespunzătoare se găsese la cantină. Nimeni de aici nu a fost preocupat de procurarea unui dulap de piine. Ar trebui ca Sanepidul să treacă mai des pe la această fabrică, deoarece sînt multe lucruri de rezolvat și cu care muncitorii nu se pot împăca. În conșă-

— A, bine, avem noi și lipsuri,

## Prima recoltă a întovărășitilor

Cu un an în urmă țărani muncitori din Micălaca au hotărît să formeze o nouă întovărășire. 31 de familii au pus bazele întovărășirii „Drumul lui Lenin”. În prezent întovărășirea cuprinde 124 de familii. În primvara acestui an întovărășitii au pornit să lucreze cot la cot. La început au avut de înfruntat unele greutăți. Comitetul de conducere, în frunte cu tov. Teodor Gabor, s-a străduit să organizeze munca oamenilor în cele mai bune condiții. Aratul și dezmiriștitul s-au efectuat cu mijloace mecanizate ale SMT-ului, iar semănatul de către toți membrii întovărășirii.

Cele trei brigăzi ale întovărășirii „Drumul lui Lenin” lucrează pe o suprafață de 246 ha. Grîul a fost însămînțat pe o suprafață de 104 ha, porumbul se întinde pe 131 ha, iar sfecla de zahăr și orzul, fiecare pe cîte 5 ha. Săptămîna trecută întovărășirea „Drumul lui Lenin” din Micălaca a cules roadele primelor recolte. A fost secerat orzul care s-a ardat a fi de calitate bună. Peste cîteva zile a început și secerișul grîului. În același timp membrii întovărășirii se preocupă de înrijirea porumbului și a sfeclii de zahăr.

Zilele trecute am vizitat întovărășirea din Micălaca în dorința de a cunoaște noi lucruri în legătură cu munca de culegere a recoltei. I-am întilnit muncind loialtă pe țărani muncitori Tododor Strelcu, pe vduva Maria Tornea și pe alții. Erau în toată stringerii recoltei. Toți ne-au încredințat că în acest an de lucru, în comun, întovărășitii au avut prilejul să obțină o recoltă mai bună. Alături de întovărășitii I-am întilnit pe Tododor Gabor.

— Pentru noi, ne-a spus președintele, anul acesta a reprezentat un bogat prilej de învățămînt. Sperăm că în anul viitor vom obține o recoltă superioară celei din acest an. Așteptăm însă mai mult sprijin din partea SMT-ului din Aradul Nou.

D. D.

E. DREBĂU

# Munca deputaților din comuna noastră

Dacă privim munca deputaților noștri, comparând-o cu un an-doi în urmă, constatăm îmbunătățiri de seamă în foarte multe privințe. Lucrează pe atunci ca instructor rațional pe linie de stat și mi amintesc că de cite ori era vorba de deputați inactivi comuna Mîsca era dată numai decît ca exemplu. Sprijiniți de organizația de bază din comună, membrii comitetului executiv ne-am străduit să înlăturăm această apreciere care nu făcea deloc cinste nici statului popular local, dar nici harnicilor țărani muncitori din comună, care sînt deputați. Dar că munca noastră organizatorică de masă și sprijinul deputaților din comună s-au ridicat la nivelul sarcinilor actuale, nici acest lucru nu putem afirma încă.

Dacă în unele domenii am știut antrena și folosi munca obștească, în altele am scăpat-o din vedere și mai există încă deficiențe serioase. De pildă în munca de gospodărie comunală, deputații au fost în ultima vreme inițiatorii și susținătorii tuturor acțiunilor ce s-au întreprins. Cu cîteva săptămîni în urmă, cînd comuna întreagă era pe cale să fie inundată, un grup de șaiseci locuitori din comună, la propunerea deputaților Gheorghe Julan și Iuliana Mnerie, timp de 5 zile au săpat un canal prin care să se scurgă toată apa venită de pe dealuri. Canalul acesta a necesitat muncă serioasă, fiind vorba de săpatul unui șanț lung de peste 400 metri, și adînc de 3 metri.

Tot în ultima vreme, prin muncă obștească deputații au construit în circumscripții douăsprezece poduri din ciment, pentru care noi am pro-

curat materialele necesare. O acțiune voluntară de mult folos întregii comune a fost curățirea celor aproape 650 hectare de izlaz comunal, de mărșini și mușuroaie, muncă terminată în numai trei zile de către 150 țărani muncitori din comună. În urma unor asemenea realizări de interes general, oamenii se bucură și propun mereu alte lucrări.

Nu am reușit încă să convingem pe fiecare deputat să țină consfătuiri periodice cu alegătorii, ceea ce ne lipsește de multe propuneri prețioase. Am constatat de pildă că cele mai multe acțiuni și propuneri pornesc din circumscripțiile deputaților Petro Drăgan, Cornel Mișu, Vancu Petre, Iuliana Mnerie, Gabor Mladin și Dămian Lăscuț care-și țin cu regularitate consfătuirile, aducîndu-ne la cunoștință propunerile viitoare și cerîndu-ne sprijinul în realizarea problemelor ce-și propun să înlătuască.

De pildă în luna Iunie și Iulie, la propunerea deputaților din Măderat, sat ce ne aparține, a fost marit considerabil spațiul căminului cultural și s-au făcut reparații capitale. Acum sînt în curs lucrări de reparații generale la acoperișul școlii și grădiniței din Mîsca. În loc să cheliuim aproximativ 30.000 lei pentru materiale, am hotărît să ni le procurăm din demolarea unor crame vechi din vie, de care nu se mai folosește nimeni. Deputatul Gabor Mladin a cărat cu căruța lui toată lemnia necesară reparației celor cinci flintini din hotarul satului, iar Petre Vancu a înființat construirea vălelor (jghiaburi din ciment pentru adăpătarea vitei) la toate cele 5 flintini din izlaz. Cîte lucrări de interes obștesc s-ar fi realizat în comuna noastră,

dacă din fiecare circumscripție, a celor douăzeci și șase deputați, și nu numai din zece — douăsprezece ar fi pornit asemenea inițiative.

Sînt însă numeroase probleme de bază în comună în soluționarea cărora însăși comitetul executiv nu a cerut la timp aportul deputaților. Cu contractările de cereale stăm foarte slab și am lăsat această acțiune de masă numai pe seama cooperativei. De asemenea cred că nu sînt multe comune în raion, unde munca culturală în rîndul maselor sînt atît de săracă cum e la noi în comună. Noi ne-am mulțumit să constatăm că avem liniți puțini în comună și n-am cerut sprijinul deputaților în alcătuirea unui cor sau a unor formațiuni artistice chiar în rîndul vîrstnicilor, cum sînt în atîtea alte comune. Cu încasarea contribuțiilor voluntare stăm destul de slab și trebuie să recunoaștem că și în acest domeniu am muncit cancelaristic. În schimb cu încasarea impozitelor și a predărilor de lapte, carne și vite contractate, avem rezultate din cele mai frumoase.

Din experiența muncii celor cîteva luni, comitetul nostru executiv a învîțat că trebuie să dea o mai mare importanță organizării muncii de masă, să știe coordona acțiunile numeroase din comună și să acorde cu curaj anumite probleme locale spre rezolvare deputaților, îndrumînd controlînd și sprijinindu-le practic munca. Numai în acest fel comitetul executiv va putea rezolva numeroasele sarcini ce le ridică pe de o parte dezvoltarea sectorului cooperatist, pe de altă parte campaniile agricole, munca de gospodărie comunală și problemele social-culturale de la ordinea zilei.

PETRIȚA MIHAI

Președintele comitetului executiv al Statului popular din comuna Mîsca

## Activitatea bibliotecilor de casă

**În orașul Arad funcționează 20 biblioteci de casă. În cadrul acestora oamenii muncii au posibilitatea să consulte și să citească cele mai variate publicații, reviste, cărți etc.**

**În semestrul I al acestui an s-au înregistrat succese deosebite în munca bibliotecilor de casă, ele fiind frecventate de 1591 cititori. Numărul cărților citite se ridică la 12.105 volume.**

**Din cele 20 de biblioteci cea mai rodnică activitate au desfășurat-o bibliotecile din Mîscăla Voaie, condusă de Elisabeta Sze-nași și biblioteca nr. 13 din str. Lăzner nr. 2 responsabilă Lucia Faur.**

## La sfîrșit de an școlar

Școala profesională C.F.R. a pregătit 329 elevi ucenici, pentru a deveni la sfîrșitul școlarității monotorii de locomotivă, montatori de aparate T.T.R. și S.C.B., strungari, tinichigii, cazanșii și ferarii. Dintre aceștia trei repetă clasa a doua, doi vor da la toamnă corigența, opt au obținut media zece la toate obiectele, iar 18 elevi note de 9 și 10 la toate obiectele. Procentul de elevi promovați în școală este de 93 la sută.

Dar succese asemănătoare nu s-au obținut numai în cadrul procesului de învățămînt teoretic și practic ci și în direcția educării. Printre elevii premiați se află Anea Topeș, Horfa Bota, Jiva Mihalovici, Constantin Toader, Ioan Păușan, Mihai Nagy, Ilie Ripăș din anul II, iar printre absolvenți Petre Negru, Miron Clepe, Clonaru Miskovskl, Vancu Hașca, care la examenul de absolvire au obținut media zece la toate obiectele.

# Îngrijirea și păstrarea materialelor sportive — sarcină de bază a sportivilor

O sarcină care derivă din hotărîrea partidului și guvernului, cu privire la problema reorganizării mișcării de cultură fizică și sport este asigurarea mijloacelor materiale necesare dezvoltării activității sportive, precum și păstrarea lor în cele mai bune condițiuni.

Marea majoritate a colectivelor sportive au reușit să obțină, după reorganizare, importanțe realizări în domeniul aprovizionării cu echipament. Datorită acestui fapt, sportivii pot beneficia de un echipament corespunzător ramurilor sportive practice. Rolul hotărîtor în îngrijirea și prin aceasta în păstrarea materialelor sportive revine, firește, în primul rînd sportivilor.

Pentru a urmări felul în care sînt păstrate și îngrijite materialele sportive, am făcut zilele trecute o vizită prin cîteva colective din orașul Arad.

### Unde există preocupare

Primul colectiv pe care l-am vizitat: „Volanța”. Cel care ne-a dat indicații cu privire la situația echipamentului acestui colectiv a fost magazinerul Gh. Blum. În prezent magazia se află în reorganizare. Majoritatea echipamentului a fost revopsit în noul color al colectivelor (verde-alb), consiliul de conducere s-a îngrijit din timp să asigure sportivilor suficiente materiale și echipamente sportive dîndu-le posibilitatea de a-și desfășura activitatea în condiții optime. Astfel, nu demult s-au cumpărat patru biciclete noi „Favorit”, numeroase treninguri, pantofi de tenis etc.

O inițiativă lăudabilă a magazinerului Gh. Blum, este aranjarea echipamentelor în rafturi, separat, pentru fiecare disciplină sportivă. În acest fel fiecare sportiv își poate organiza echipamentele și materialele necesare activității.

O situație similară am întîlnit la colectivul sportiv ICA. Aici echipamentele sînt păstrate în două magazine alăturate. În prima se află echipamentele în curs de folosință, iar în cea de a doua, cele noi. Echipamentele uzate sînt înlocuite, la momentul oportun, cu altele noi. Cele patru secții de performanță (handbal, fotbal, volei și baschet) sînt bine aprovizionate. Sportivii au la dispoziție materiale suficiente și de bună calitate. Materialele sînt curate. Acest fapt se datorește în mare măsură preocupării intense a magazinerului Mihal Moraru, care repară la timp materialele care se rup în timpul activității. O problemă care preocupă consiliul de conducere este procurarea în cantități suficiente a unor obiecte ca: bocanul de fotbal (pentru echipa de juniori), pantofi de tenis și alte articole necesare activității sportive de masă.

La colectivul sportiv „Teba” se manifestă, de asemenea, o deosebită preocupare pentru a asigura sportivilor echipamentele cele mai necesare.

sare. De cînd magazia a fost îmbogățită cu 50 treninguri, mingi de fotbal și handbal, singura secție care nu-și poate efectua antrenamentele în mod continuu, fiind cea de tenis de masă. Aceasta datorită faptului că aprovizionarea cu mingi de tenis de masă, lasă de dorit. Deficiența mai sus menționată se remarcă la majoritatea colectivelor.

### Magazie necorespunzătoare — echipament insuficient

Magazia de materiale a colectivelor „Victoria” se află amenajată în sediul colectivului, despărțită printr-un dulap, drept paravan. Localul este necorespunzător. Aceasta denotă lipsă de preocupare din partea consiliului de conducere.

Dacă sportivii secțiilor obțin o serie de rezultate îmbucurătoare, nu același lucru se poate spune de felul în care sînt dotați cu echipamente și materiale. Bunkoară canotorii sînt nevoiți să se antreneze în treninguri și tricouri rupte. În magazia colectivului se află doar materialele întrebunătate în concursuri. Numărul acestora este insuficient. Echipamentele de antrenament din hotărea secțiilor nu au fost împărtășite de mult timp. Secția de ciclism dispune de patru biciclete din care doar două sînt utilizabile. Deel activitatea ciclistă a colectivului „Victoria” este reprezentată de doi sportivi.

Numărul sportivilor activi este destul de însemnat (180) de același consiliu de conducere are menirea de a asigura pe viitor cît mai multe materiale sportive.

# DIN SALA TRIBUNALULUI

## Fura din avutul cetățenilor...

Ștefan Crișan din comuna Vinga, socotind că prin muncă cinstită nu poate câștiga cît îi trebuie pentru băuturi și petreceri a găsit o înlocuire mai bună. Noaptea, în timp ce vecinul său dormea, pătrundea în curtea lor și fura păsări. Din toamna anului 1956, pînă în aprilie 1958 a avut șase asemenea incursiuni. Prada și-o valorifica în piața din Timișoara.

Judecătul Tribunalului raional Arad a fost condamnat la doi ani închisoare corecțională.

## ...și din avutul obștesc

Precedentul fiind creat și considerînd cîștigurile realizate încă insuficiente, Ștefan Crișan discută la începutul anului 1957, cu Vasile Bă-

## Sportivi care nu se achită de îndatoririle lor

Majoritatea sportivilor înteleg să păstreze echipamentul repartizat, ca pe un bun propriu. Am aflat însă că sînt și unii care „uită” să înapoieze cele primite de la magazie. De pildă, schiștii Mircea Bărbuțoiu (Volanța) a împrumutat o serie de materiale la data de 17 Ianuarie 1957 și nu le-a restituit nici pînă azi. Ciclismul Ion Suzan păstrează echipamentul de peste doi ani (de la 21 martie 1956). Impotriva acestor elemente este necesar de a se lua măsuri cît mai severe pentru a ajuta bunului mers de distribuție a materialelor.

## Materiale insuficiente pentru practicarea sporturilor de iarnă

Slaba activitate, în orașul nostru, în domeniul sporturilor de iarnă se datorează în cea mai mare parte faptului că majoritatea colectivelor sportive nu sînt aprovizionate cu materialele necesare. Chiar la colectivele unde sînt asemenea materiale (Volanța, Victoria, UTA și altele) numărul lor este cu totul insuficient. Nu sîntem deosebit surprinși asupra numărului redus de participanți la spartachiadele de iarnă. Aprovizionările cu skuri, bocanul de ski, patine, crose, treburile și se acorde o mai mare atenție din partea consiliilor de conducere a colectivelor sportive.

D. DOLBERG

## Cerință justificată

Corespondentul nostru, Aurel Dușan, ne informează că în comuna Macea, cetățenii își exprimă dorința de a putea consuma sifon. În urmă cu cîteva ani în comună a existat un atelier de produs sifon. Acum însă cetățenii sînt nevoiți să se deplaseze pînă în comuna Curtici sau Simnariu pentru a schimba sticlele de sifon.

Este necesar ca într-o perioadă cît mai scurtă Comitetul executiv al Statului popular al comunei Macea să ia măsuri pentru amenajarea unui atelier de produs sifon.

## Magazin cu articole muzicale și culturale-sportive

În curînd în orașul nostru se va deschide un nou magazin: magazin cu articole muzicale și culturale-sportive.

Prin noul magazin, care-și va avea sediul în strada Franz Liszt nr. 2, cei interesați își vor putea procura tot felul de instrumente muzicale din țară și import precum și diferite articole culturale-sportive.

## Articole din aur

La magazinul de cadouri, au sosit diferite articole din aur care se vor pune zilele acestea în vânzare. Printre articolele sosit se pot găsi verighete, inele, brățări, medalioane, clipșuri, broșe și altele.

# FILMUL „Zboară cocorii” Pe ecranul cinematografului „Gheorghe Doja”

„Zboară cocorii”, film distins cu Marele Premiu al Festivalului Internațional al Filmului de la Cannes și o povestire simplă dar în același timp plină de înțelesuri adînci, de sensuri majore.

Ori despre lucrurile mari niciodată nu se poate vorbi îndeajuns de bine. În cluda faptului, ele vorbesc întotdeauna singure. „Fîntînă de viață” tragedia lui Boris și Veronica se împletește cu tragedia unei întregi colectivități. Îndrăgii eroilor se înalță proslul moral al unei societăți, în jurul lor se resimte răsuflarea unui popor. Și tocmai aici constă măiestria colectivului creator al filmului...

Îată acum subiectul: Zboară cocorii, pe azurul cerului de vară. Ceasul patru dimineața. Rătăcind pe străzile adormite ale Moscovei, doi îndrăgostiți se despărțeau odată cu zorile. Dar ziua care începe e mai mult decît o zi obișnuită. E ziua izbucnirii războiului.

Voluntar, Boris pleacă pe front plină de dragoste Veronica rămîne să-și aștepte iubitul. Războiul nemilos, lovește însă din nou. Într-un bombardament, Veronica își pierde casa și părinții. Lipsită de adăpost, ea găsește refugiu în casa familiei iubitului plecat. Războiul nu sfîrșește numai trupuri. El deformează și suflete. Acceptînd compromisul Veronica se căsătorește cu Mark, vîrșorul lui Boris atunci cînd departe, acolo, pe front Boris își dă viața...

Războiul își desăpînă urgia, drama oamenilor își toarce căterul. Și odată cu alții, suferă Veronica. Acolo în Siberia îndepărtată, locul de refugiu al familiei, Veronica mai speră la întoarcerea celui drag. Alătura de Mark, mobilizat pe loc, nenorocirea Veronica e mai adîncă, mai nemilosă. Într-o zi un ostaș vine să anunțe moartea lui Boris. Dar Veronica mai are o speranță: căci soldatul nu a fost martorul înmormîntării iubitului, care trăiește încă în sufletul ei...

Pe peronul gării mamele așteaptă fiul, soțiile bărbații, logodnicele iubite. Cu un buchet în brațe acolo așteaptă și Veronica. Din tren coboară cei ce se reintorc și odată cu el Stepan, prietenul celui mult așteptat. Din gara lui, Veronica află ceea ce n-a putut crede atîta vreme. Boris nu va mai veni, căci Boris nu mai este... De pe parapetul locomotivei unul din cei reintorși vorbește. Vorbește despre ceea ce a fost: războiul, vorbește despre ceea ce trebuie să fie: pace. Boris nu va mai putea primi niciodată flori, de acela Veronica împarte în jurul buchetului ca un omagiu adus vieții, pentru care au slingerat murînd atîția și însăși ființa ei cea mai dragă. Sus, deasupra Moscovei însorite, din nou, zboară cocorii!

Peste tot, nemilos lovește războiul. Războiul e dușmanul Veronicai și odată cu al ei, al tuturor.

Filmările de prim plan precum și tot ceea ce susține filmul, e dozat cu inteligență, cu bun simț și măiestrie artistică. Tot în cel mai înalt grad, exprimă umanitate.

Actrița Tatiana Samoilova se afirmă ca o revelație, dezvoltînd resursele ale unui fermecător talent cinematografic.

Nu mai puțin merituosă e contribuția celorlalți interpreți ai filmului, precum și aceea a operatorului șef Urușevskl.

„Zboară cocorii” e povestea anonimă a unor eroi anonimi, după cum este o acuză adusă războiului, o convingătoare pledoarie pentru pace.

Mal mult, „Zboară cocorii” e o victorie a cinematografului sovietic, o victorie a realismului socialist.

MIRCEA MOISE

# INFORMAȚII



Azi, 16 Iulie 1958, vremea rămînd călduroasă și uscată. Cerul va fi mai mult senin cu înnoirări temporare în cursul zilei. Temperatura staționară va urca ziua între 32 și 36 grade, iar noaptea va atinge valori minime între 17 și 20 grade. Vînt slab cu intensificări temporare predominînd din sectorul sud-vestic.

Cooperativa „Chimica” a introdus spălarea rufelor și pentru gospodine

Cooperativa Lemn-Mobile „ARADUL” Strada Pasteur 15 execută camere combinate și recamiere la comandă

# SPECTACOLE

„GH. DOJA”: rulează filmul Zboară cocorii. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. Matineu la orele 10 și 12.  
 „N. BALCESCU”: rulează filmul Căpitanul bătrînei carapace. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9.  
 „I. HERBAK”: Fiecare stînsă. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9.  
 „I. L. CARAGIALE”: Articolul 420. Reprezentații: la orele 3, 5, 7 și 9.  
 „TINERETULUI”: Pomșorul fermecat.  
 „PROGRESUL”: Podhale în încălci.  
 „ILIE PINTILIE”: rulează filmul Legenda din Polesia (18—20 Iulie). Repr. la orele 3, 5, 7.  
 „TEBA”: O dată în viață. Repr. simbătă 3.30, 5.30 și 8.30, iar duminică la orele 3, 5, 7 și 9.

VIAȚA DE PARTID

Activitatea grupei de partid să fie mai strâns legată de problemele producției

Grupul de partid de la sectorul I... activitatea grupei de partid să fie mai strâns legată de problemele producției...

secretarul organizației de bază... activitatea grupei de partid să fie mai strâns legată de problemele producției...

nu s-a interesat de munca cu agitatarii... activitatea grupei de partid să fie mai strâns legată de problemele producției...

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Apostol la Congresul al V-lea al P. S. U. G.

BERLIN 14 (Agerpres). În ședința din după amiaza zilei de 12 iulie a Congresului al V-lea al PSUG, tovarășul Gheorghe Apostol, membru în Biroul Politic al CC al P.M.R., a rostit următoarea cuvîntare: Dragi tovarăși, Îngăduiți-mi ca în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român...

țara noastră au obținut succese de seamă în construirea orindurii noi socialiste. Realizări deosebite a obținut poporul nostru în traducerea în viață a politicii leniniste a partidului de industrializare socialistă a țării.

muncitoare, consideră ca o sarcină de capetenie să lupte cu întransigentă pentru apărarea purității ideologiei marxist-leniniste, să combată cu toată hotărîrea revizionismul — principala pericole pentru muncitorească și muncitorească internațională.

VEȘTI DIN COMUNA CURTICI

In aceste zile la centrul de achiziții și contractări din Curtici... Curticienii sînt recunoscuți ca neîntrecuți în ceea ce privește cultivarea unor mari cantități de roșii de bună calitate.

Propunerile alegătorilor sînt îndeplinite... Cu prilejul alegerilor de deputați pentru sfaturile populare, desfășurate în primăvara acestui an, cetățenii comunei Curtici au făcut multiple propuneri în legătură cu înfrumusețarea și amenajarea comunei lor.

Și propunerea cetățenilor din circumscripția electorală comunală nr. 7 — deputat tov. Ștefan Secan, președintele sfatului popular comunal — a fost realizată. Strada Iosif Vulcan, pe o porțiune de 28 de metri, unde era deteriorată, a fost reparată.

Contribuția voluntară în muncă — o îndatorire cetățenească

La adunarea populară a cetățenilor din comuna Curtici care s-a organizat în ziua de 24 aprilie 1958, s-a luat în discuție bugetul contribuției voluntare în muncă, precum și lucrările ce trebuie efectuate din aceste sume în cursul anului 1958.

proape la încasarea sumelor stabilite, precum și efectuarea lucrărilor votate. În aceste acțiuni au fost antrenat un număr mare de alți cetățeni și deputați, a căror sprijin a fost foarte eficient. Așa pot fi amintiți Ilie Șiclovan, Petru Tășdan, Ștefan Vași, Marla Ardelean, Iuliana Bulboacă, Molse Ardelean și alții.

S-a făcut apoi propunerea de a se introduce pe linia: Curtici — Macea — Sinmartin, un autobus de persoane. Găzindu-se întemeiată această propunere, organele raionale au întreprins asemenea măsură înțelegătoare a fost realizată. Azi, comuna Curtici, Macea și Sinmartin sînt deservite de autobuse.

Se rezolvă prevederile din contractul colectiv

Prin grija comitetului de întreprindere de la Revizia de vagoane CFR Arad, pe zi ce trece se rezolvă tot mai multe prevederi din contractul colectiv. Astfel, în cursul semestrului I a.c. s-a realizat confecționarea unei table de scris pentru școala personalului, un ecran pentru protecția de diafilm, au fost marcate locurile periculoase cu tablă scrisă, s-au reparat 63 loturi individuale muncitorilor pentru cultivarea legumelor și zarzavaturilor.

școala personalului, un ecran pentru protecția de diafilm, au fost marcate locurile periculoase cu tablă scrisă, s-au reparat 63 loturi individuale muncitorilor pentru cultivarea legumelor și zarzavaturilor. Pe lângă acestea au fost efectuate în plus și alte lucrări importante.

Cooperativă bine aprovizionată... Conducerea cooperativei „Șirhana” s-a preocupat din vreme pentru aprovizionarea cooperativei cu mărfurile necesare țărânilor muncitoare în campania de vară. Astfel, la cooperativă au sosit noi unelte agricole, plete de schimb, sulfat de cupru, var și alte mărfuri.

Cooperativă bine aprovizionată

Zi de zi noi mărfuri sote în cooperativă, la sugestia cumpărătorilor, fac să crească și mai mult schimbul de mărfuri între oraș și sat.

Colector destoinic

Îndrumînd munca colectorului Ilie Guleș din comuna noastră, am constatat că acesta se achiță cu conștiință de sarcina ce i-a fost încredințată. El explică cu răbdare oamenilor importanța predării cotelor de carne la timp, iar vorbii sale sînt ascultate și respectate. Plă-

Colector destoinic

nul la zi de colector a cârnii de depășit pe comună a 170 la sută. Numai în ultimele zile au fost colectate 1.035 kg carne.

Colector destoinic

Îndrumînd munca colectorului Ilie Guleș din comuna noastră, am constatat că acesta se achiță cu conștiință de sarcina ce i-a fost încredințată. El explică cu răbdare oamenilor importanța predării cotelor de carne la timp, iar vorbii sale sînt ascultate și respectate. Plă-

Colector destoinic

nul la zi de colector a cârnii de depășit pe comună a 170 la sută. Numai în ultimele zile au fost colectate 1.035 kg carne.

Colector destoinic

Îndrumînd munca colectorului Ilie Guleș din comuna noastră, am constatat că acesta se achiță cu conștiință de sarcina ce i-a fost încredințată. El explică cu răbdare oamenilor importanța predării cotelor de carne la timp, iar vorbii sale sînt ascultate și respectate. Plă-

# PE MERIDIANELE GLOBULUI

ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI \* ULTIMELE ȘTIRI

## Situația din Irak

### La Bagdad - o mare demonstrație populară de sprijin și solidaritate cu noul guvern

### Guvernul republican a fost recunoscut și este sprijinit în întreaga țară

BEIRUT. 15 (Agerpres.)  
Postul de radio Bagdad anunță că la 14 iulie în capitala Irakului a avut loc o mare demonstrație populară organizată în semn de sprijin și solidaritate cu revoluția. Democrații au scandat următoarele lozinci: „Trăiască revoluția!”, „Trăiască unitatea arabă!”, „Toți arabii duc aceeași luptă și urmăresc același scop!”

În emisiunile postului de radio Bagdad se subliniază că în prezent întregul teritoriu al Irakului a recunoscut puterea guvernului republican și este controlat de el. Situația în întreaga țară este stabilă. Populația este chemată să nu dea ascultare diferitelor informații provocatoare difuzate de unele cercuri în scopuri intenționate rău voitoare și să asculte numai comunicatele oficiale ale guvernului republican.

BEIRUT. 15 (Agerpres.)  
După cum transmite postul de radio Bagdad, ca o completare a ordinului comandamentului general al forțelor armate ale Republicii Irak cu privire la introducerea restricțiilor în circulația la Bagdad, ordin care a fost dat publicității la 14 iulie, se anunță că această măsură a fost extinsă temporar asupra întregii țări.

Postul de radio Bagdad a anunțat de asemenea că șeful marelui stat major al forțelor armate ale Republicii Irak a făcut apel la toate unitățile armatei irakiene, indiferent de locul unde se află, chemându-le să adere la armata revoluționară. Unitățile militare irakiene care se află pe teritoriul iordanic sînt chemate să se întoarcă de urgență în Irak.

BEIRUT. 15 (Agerpres.)  
După cum rezultă din știrile transmise de postul de radio Bagdad, primul ministru Nuri Said a reușit să scape de arest și să se ascundă de urmărirea autorităților republicane. Postul de radio Bagdad a transmis apelul comandamentului forțelor armate ale Republicii Irak către populația țării în care o che-

mă să sprijine acțiunile de căutare și arestare a lui Nuri Said. Pentru arestarea lui s-a promis un premiu de 10.000 dinari irakieni.

### Noi deplasări ale forțelor militare americane, britanice și franceze în legătură cu evenimentele din Irak

NEAPOLE. 15. (Agerpres.)  
Agențiile occidentale anunță noi deplasări ale forțelor militare americane, britanice și franceze în legătură cu evenimentele din Irak.

Marți dimineața, vasul port avion „Wasp”, trei submarine și șapte contratorpilare ale marinei S.U.A. au părăsit brusc portul Neapole.

Crucișătorul american „Des Moines” a părăsit portul Ville-france de pe Riviera franceză. Din cele 12 vase ale flotei a 6-a din porturile de pe Riviera franceză 11 au plecat „spre o destinație necunoscută”.

Agenția United Press Internațional anunță că alte nave franceze staționează în portul Toulon au pornit să se alăture flotei din Mediterana răsăriteană „pentru a apăra interesele franceze.”

### Încă un mare eșec al politicii S.U.A. în Orientul Arab — numeroși senatori americani critică aspru politica guvernului în Orientul mijlociu

WASHINGTON. 15. (Agerpres.)  
Evenimentele din Irak au provocat în cercurile congresului o critică vehementă la adresa politicii S.U.A. în ansamblu față de Orientul apropiat și mijlociu.

Cerind revizuirea politicii americane în Orientul apropiat, o serie de senatori recunosc că lovitură de stat din Irak înseamnă în fond încă un mare eșec al politicii S.U.A. în Orientul Arab, precum și falimentul

pactului de la Bagdad. Mulți și-au exprimat părerea că faimoasa „doctrină Eisenhower” și-a dovedit totala sa nelemenicie.

Astfel, Green, președintele Comisiei senatoriale pentru afacerile externe, a declarat reprezentanților presei că, după părerea sa, este necesar ca Statele Unite să-și revizuiască politica în Orientul apropiat și mijlociu, inclusiv față de pactul de la Bagdad care, după spusele sale, în momentul de față „este de fapt distrus”. Green a afirmat că S.U.A. trebuie de asemenea să revizuiască în amănunțit și așa numita „doctrină Eisenhower”. El a subliniat că S.U.A. nu s-au dovedit în stare să înțeleagă caracterul forțelor care acționează în această regiune.

Senatorul Mansfield, membru marcant al Comisiei senatoriale pentru afacerile externe a declarat de asemenea că evoluția evenimentelor din Orientul apropiat și mijlociu cere o reapropiere și revizuire a politicii S.U.A. în această regiune, nu atât din punct de vedere al momentului actual, ci pornind de la politica pe termen lung a S.U.A. în Orientul Arab.

Senatorul Humphrey, care ocupă funcția de președinte al subcomisiei senatoriale pentru problemele Orientului mijlociu a criticat vehement politica guvernului american în Orientul Arab. Humphrey a declarat că evenimentele din Irak sînt „o înfringere serioasă” a politicii guvernului american bazată pe alianțe militare.

Humphrey s-a pronunțat de asemenea împotriva oricărei intervenții militare a S.U.A. împotriva Irakului. Amestecul militar al S.U.A. în Orientul apropiat, a spus senatorul, n-ar duce decît la o „catastrofă”.

Senatorii Cooper și O. Mahoney s-au pronunțat de asemenea împotriva amestecului militar al S.U.A. în Orientul mijlociu.

### REPUBLICA ARABĂ UNITĂ A HOTĂRIT SĂ RECUNOASCĂ REPUBLICA IRAK

Cairo 15 (Agerpres.)  
Postul de radio Cairo transmite că un reprezentant oficial a declarat la Cairo că Republica Arabă Unită a hotărît să recunoască Republica Irak.

## SCURTE ȘTIRI EXTERNE

LENINGRAD. Omul de știință american Samuel Rosen, care a participat la Congresul otolaringologic sovietic, a declarat unui corespondent al agenției TASS că lucrările acestui congres au o însemnătate internațională și că Uniunea Sovietică poate fi mîndră de acest lucru. Legăturile mele de prietenie cu oamenii de știință sovietici, a declarat el, au devenit și mai strînse.

PHENIAN. În peste 100 de fabrici, școli și instituții din Phenian au avut loc mitinguri de protest împotriva acțiunii provocatoare a SUA de a instala pe teritoriul Coreei de sud baze pentru lansarea de proiectile teleghidate.

Comitetul Central al Frontului Unit Democrat Patriotic Coreean a adresat întregului popor un apel în care îi cere să se ridice cu hotărîre împotriva construirii în Coreea de sud de baze pentru lansarea de proiectile teleghidate.

MOSCOVA. La 14 iulie la Comitetul organizațiilor de tineret din U.R.S.S. a avut loc o convorbire cu delegația de tineret american care a sosit în Uniunea Sovietică la invitația acestui comitet.

În cadrul convorbirii care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă și prietenească a fost luat în discuție programul vizitei în țara Sovietică a reprezentanților tineretului american.

LA PRAGA UN MARE MITING AL PRIETENIEI CEHOSLOVACO-SOVIETICE CU PRILEJUL ÎNĂPOIERII A LUI ANTONIN NOVOTNY DIN VIZITA FĂCUTĂ ÎN U.R.S.S.

PRAGA 15 (Agerpres). — Ceteleka anunță:

La 14 iulie, în ziua înăpoierii din vizita de prietenie în Uniunea Sovietică a lui Antonin Novotny, prim secretar al C.C. al P. C. din Cehoslovacia și a președintelui Republicii Cehoslovace, și a persoanelor care l-au însoțit, a avut loc la Praga un mare miting al prieteniei cehoslovaco-sovietice.

Mii de locuitori ai capitalei au venit la Hradul din Praga să salute pe conducătorii partidului și statului cehoslovac care s-au înăpoiă din Uniunea Sovietică. În numele populației din Praga, A. Novotny și persoanele care l-au însoțit au fost salutați de A. Krcek, prim secretar al Comitetului orașenesc Praga al P. C. din Cehoslovacia.

A. Novotny a rostit apoi o cuvîntare.

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

—O—

## Semnarea unui acord între R. P. Romîna și R. D. Germană

Marți dimineața la Consiliul de Miniștri al R. P. Romîne a avut loc semnarea noului acord cultural, a Tratatului cu privire la asistența juridică și a convenției consulare între R. P. Romîna și R. D. Germană.

Din partea R. P. Romîne documentele au fost semnate de Avram Bunaciu, ministrul Afacerilor Externe, iar din partea R. D. Germane

de dr. Lothar Bolz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe al R. D. Germane.

După solemnitatea semnării, au luat cuvîntul ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romîne, Avram Bunaciu și dr. Lothar Bolz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe al R. D. G.

## Primirea vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane, dr. Lothar Bolz de către președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne, Chivu Stoica

Marți 15 iulie 1958, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne, Chivu Stoica, a primit la Consiliul de Miniștri pe vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministrul Afacerilor Externe al Republicii Democratice Germane,

dr. Lothar Bolz. La întrevvedere au asistat: ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romîne Avram Bunaciu și Ewald Moldt, însărcinatul cu afaceri ad interim al Republicii Democratice Germane la București.

## In U. R. S. S. se montează cea mai mare instalație din lume pentru turnarea continuă a oțelului

MOSCOVA 15 (Agerpres). TASS anunță:

La uzina siderurgică din Staline se montează cea mai mare instalație din lume pentru turnarea continuă a oțelului.

La această instalație oțelul car-

bon și oțelul slab aliat se vor turna din oale de 140 de tone concomitent în patru jeturi. În hala de turnare, pe mese hidraulice ridicătoare-tur-nante vor fi instalate patru oale intermediare de turnare cu o capacitate de cîte 14 tone.

Construcția mecanismelor pentru turnarea bramelor de diferite secțiuni cu o grosime cuprinsă între 120 și 250 mm și o lățime de 600—1200 mm. Toate mecanismele acestei instalații, care se compune din 4 mașini dirijate independent vor fi adăpostite într-un puț rotund de 25 m diametru. Hala de turnare va fi instalată la 3 m deasupra nivelului pedelei secției, iar fundul puțului se va afla la adîncimea de 24 m sub acest nivel.

În noua instalație toate procesele sînt mecanizate și automatizate — va fi dirijată de la pupilele de comandă. Se prevede montarea unor ecrane de televiziune pentru observarea de la distanță a funcționării instalației.

## Cercetările efectuate de nava amagnetică „Zarea”

LENINGRAD 15 (Agerpres). TASS anunță:

Goleta „Zarea”, singura navă amagnetică din lume, echipată de filiala din Leningrad a Institutului Internațional de Cercetări pentru magnetismul terestru, ionosferă și pronagarea radioundelor, a îndeplinit în întregime programul cercetărilor în Oceanul Atlantic în cadrul Anului Geofizic Internațional. După cum a transmis prin radio de pe bordul navei „Zarea” Mihail Ivanov, șeful expediției științifice, noile date culese de membrii expediției într-o serie de regiuni modifică considerabil hărțile magnetice existente pînă acum.

Au fost identificate numeroase anomalii magnetice, legate în majoritatea de ridicarea fundului oceanului. A fost urmărită poziția Ecuatorului magnetic care trece prin partea cea mai îngustă a Atlanticului.

Nava se află în cursă în ocean de aproximativ un an. Traseul ei s-a

înscris prin regiuni unde s-au înregistrat variațiile cele mai rapide ale câmpului magnetic. „Zarea” a efectuat un parcurs greu de-a lungul paralelei 40 grade — de la extremitatea sudică a Africii pînă la portul australian Freemantle, în cursul căruia au fost efectuate observații magnetice continue pe distanță de 29.000 de mile.

Peste 2—3 luni nava se va înăpoia în Odesa.

## Manifestație antiamericană în Panama cu prilejul vizitei lui Milton Eisenhower

PANAMA 15 (Agerpres).

Cu prilejul vizitei în Panama a fratelui președintelui S.U.A., dr. Milton Eisenhower, studenții panamezi au organizat în fața ambasadei S.U.A. o manifestație de protest împotriva politicii S.U.A. față de țările

Americii Latine. În cursul demonstrației, care a durat aproape o oră, participanții purtau pancarte pe care se putea citi: „Eisenhower pleacă în S.U.A.”, „Vrem dreptate”, „Canalul Panama este al nostru”.

## LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI Ședința Consiliului de Securitate

NEW YORK. 15. (Agerpres). — TASS anunță:

La 15 iulie la New York a început ședința Consiliului de Securitate, convocată la cererea Statelor Unite, chipurile pentru discutarea situației din Liban, dar în realitate numai pentru a pune Organizația Națiunilor Unite în fața unui fapt împlinit — debarcarea forțelor armate americane în Liban. Consiliul de Securitate a aprobat ordinea de zi din 15 iulie pe baza scrisorii guvernului libanez din 22 mai a. c.: „Plingerea Libanului în legătură cu situația creată în legătură cu intervenția Republicii Arabe Unite în treburile interne ale Libanului, a cărei continuare creează o primejdie pentru

menținerea păcii și securității internaționale.”

Lodge, reprezentantul Statelor Unite, a încercat să justifice debarcarea trupelor americane în Liban prin referința la „intervenția R.A.U. în treburile interne ale Libanului”, deși este îndeobște cunoscut că chiar primul raport al grupului de observatori ai O.N.U., întocmit pe baza unei hotărîri a Consiliului de Securitate, a arătat că această acuzație este cu totul neîntemeiată.

A. Sobolev, reprezentantul Uniunii Sovietice, a propus ca Consiliul de Securitate să condamne acțiunile S.U.A. în Orientul mijlociu și a cerut să se pună capăt agresiunii armate împotriva Libanului.

## Debarcarea trupelor americane în Liban

NEW YORK 15 (Agerpres).

Casa Albă a anunțat în mod oficial la 15 iulie că unități de infanterie marină ale S.U.A. au debarcat în Liban.

Agencia Associated Press anunță că obiectivul unităților debarcate în Liban este de peste 5.000 oameni.

wer a declarat că această acțiune a fost întreprinsă ca răspuns la cererea insistență a președintelui Libanului, Samun.

Agencia Associated Press anunță că obiectivul unităților debarcate în Liban este de peste 5.000 oameni.

## Nuri Said a fost prins și ucis

BEIRUT 15 (Agerpres).

Correspondentul din Beirut al agenției Associated Press, referindu-se la postul de radio Bagdad, anunță

că Nuri Said, fostul prim ministru al Irakului a fost prins de popor și ucis, iar corpul său a fost adus la palatul de justiție din Bagdad.

## In surgenții libanezi salută cu mare bucurie lovitură de stat din Irak

BEIRUT 15 (Agerpres).  
Știrile despre lovitură de stat din Irak au fost întimpinate cu deosebită bucurie în rândurile insurgenților libanezi”, relatează agenția Associated Press. Agenția citează a rată că în cartierul musulman s-au tras salve în aer pentru a sărbători evenimentul.

În legătură cu evenimentele din Irak, Aseb Salam, unul din liderii opoziției libaneze, a declarat „... desigur acestea însuflețesc pe insurgenții libanezi. Ele reflectă simțămîntele naționalismului arab pe

## Congresul de la Stockholm — o importantă contribuție la întărirea păcii

(Urmare din pag. 1)

sînt nevoite să recunoască însemnătatea unei astfel de întîlniri. Uniunea Sovietică, Republica Populară Chineză, toate țările de democrație populară apară cu consecvență cauza păcii și luptă pentru deslinderea încordării internaționale, pentru încetarea cursului înarmărilor, pentru colaborare și prietenie între popoare. Mărețul lagăr al democrației și socialismului este un factor primordial în împiedicarea planurilor ațîțătoare la război. Știrile unite, țările acestui lagăr își pun uriașă forță materială în slujba păcii și progresului omenirii.

Poporul român, adînc iubitor de pace, își construiește suflet un viitor fericit. El este din tot sufletul alături de mișcarea mondială pentru păpărarea păcii. În acest scop el și-a

care Occidentul a refuzat vreme îndelungată să-l recunoască. Este timpul ca Occidentul să-l recunoască... Consider că evenimentele din Irak sînt o mare victorie pentru Liban și pentru poporul libanez.”

— Agenția MEN anunță că trupele irakiene trimise de fostul regim în Liban pentru a reprimă revolta care a izbucnit în urmă cu 66 de zile, au primit ordinul să lupte de partea insurgenților, adică să sprijine lupta poporului libanez împotriva regimului prooccidental Samun-Solk.

trimis la Congresul de la Stockholm o delegație în frunte cu acad. Mihail Ralea, vicepreședinte al Comitetului Național pentru Apărarea Păcii din R. P. Romîna, membru al Consiliului Mondial al Păcii. Reprezentantul țării noastre au dus cu ei mandatul încredințat de Conferința națională a mișcării pentru pace de la București, prin care poporul român își exprimă hotărîrea de a contribui activ, alături de forțele uriașe ale păcii din întreaga lume, la înlăturarea primejdiei unui nou război, la instaurarea colaborării pașnice între toate statele.

Poporul român așteaptă cu încredere lucrările Congresului mondial pentru dezarmare și colaborare internațională de la Stockholm, fiind convins că el va contribui la deslinderea încordării în relațiile internaționale, la întărirea păcii și colaborării între toate popoarele.